

# 5000份早餐免费送

## 北仑为集卡司机送上冬日温暖



本报讯(记者厉晓杭 通讯员徐丹丹 支倩君)“司机师傅们,来吃早餐吧!”昨天一大早,身穿红马甲的志愿者们把几大箱热腾腾的包子、茶叶蛋、豆浆、腊八粥送到位于北仑霞浦物流园区的天翔货柜。等待进仓的集卡司机聚拢过来,吃免费早餐,驱走寒气。

“太感谢了,我在这里等待进仓已经一天一夜了。现在能吃到一份热乎乎的早餐,实在太不容易了。”早上7时,来自江西的集卡司机李师傅在天翔货柜集卡暖心驿站服务点领到一份免费早餐,激动地说。

每到年关,是物流企业最繁忙的时候。这段时间,霞浦物流园区日均进出的集卡车、货车达到了1.5万辆次,比往常多了一倍。

由于车流量太大,集卡车进仓往往要提前48小时预约,等待半天以上。为了关爱园区集卡司机,从1月18日开始,物流工业社区集卡暖心驿站推出送早餐服务。今年是活动开展第四个年头。由物流工业社区党委联合物流园区总工会牵头,在集卡车辆集中的天翔货柜、普洛斯园、万纬园等8个点设立了服务驿站,日均送出早餐500余份,这对附近买不到早餐、又在焦急等待的集卡司机而言,简直是雪中送炭。记者了解



志愿者为司机送上热腾腾的早餐。

到,昨天是送早餐的第二天,已累计送出早餐1200余份,服务集卡司机1000多人。

“今年推出的免费早餐服务估计持续10天,预计送出早餐5000份,具体也要看车流量情况。目前社区有40余名党员志愿者在轮流服务。往年我们以企业志愿者为

主,今年不仅有企业志愿者,还有集卡司机家属,也加入了这支队伍。”物流工业社区党委书记丁慈英介绍,近年来,社区以打造“车轮上的工会”为目标,不断创新集卡司机生命全周期服务管理模式,在服务关爱集卡司机的同时,也引导他们共同参与社会治理,反哺社

会。

“物流工业社区每年都会给我们司机送早餐,我老公也连续3年领到了暖心早餐,我们很感动。”集卡司机家属任师傅的家人说:“让我们这些家属也一起做点事情吧,我们熬点腊八粥,跟着社区志愿者们一起服务。”

(徐丹丹 摄)

# 20多家商铺组团为留甬过年人员送上“年夜饭”

本报讯(记者金鹭 通讯员叶俊松 赵美莹)昨日中午,在鄞州区东柳街道幸福苑社区樟树街的老宁波弄堂菜馆里,来自社区里的保安和保洁员代表提前吃上了一顿小规模的暖心“年夜饭”。

记者了解到,这顿“年夜饭”,是由樟树街的20多家爱心商铺联合发起的。

“考虑到疫情防控的要求,我们邀请了部分保安和保洁员来吃这顿‘年夜饭’。”幸福苑社区党委书记徐健丽告诉记者,社区里的保安和保洁员有近70名是外地人,除了个别打算回家,98%的人打算留在宁波过年。

为了让这些留在宁波过年的外地人,能够过一个暖心年,社区向这些店铺发起了“留甬过年,相聚幸福”的号召。

号召一经发出,就得到了许多店铺的响应。最终,社区选取了20多家生活类的店铺,一起为这些保安和保洁员送上一份温暖。这些店铺,不仅准备了特色产品,还准备了一些代金券,赠送给他们。

“我们能舒坦地过年过节,少不了这些外来兄弟姐妹。今年他们不回家了,社区就是他们的家,我们都是他们的亲人。”爱心商家万家熟食的老板娘蒋春娥说,得知社

区的号召后第一时间就报了名。她不仅拿出了自家的熟食,作为“年夜饭”桌上的一道菜品,还特意准备了一些代金券。凭这些代金券,保安和保洁员能够随时到她的店铺兑换东西。

夏帮侠来自安徽,她和老公经营着一家水果店。她告诉记者,虽然来宁波已经20年了,但她依旧记得自己第一年没回家过年时候的心情。“希望这些兄弟姐妹能够感受到温暖。”夏帮侠说,她特意拿了一些水果,送给同在宁波的异乡人。

除了爱心商铺,幸福苑社区的一些热心居民,也参与到了这场“暖心行动”中。在“年夜饭”的餐桌上,其中部分菜肴是由爱心商铺提供的,还有一些则由社区居民做好拿过来的。“听说来吃‘年夜饭’的人中有四川人,我特意准备了一道有四川特色的熏香肠。”家住社区48弄的居民俞梅兰说。

老家在四川的范有洪,因为孩子和老人在老家,每年过年都会回家陪他们。今年,他决定响应号召留下来。“特殊情况,要为大局着想,想他们了可以跟他们视频。”范有洪说,虽然不能回家过年,但是有社区和这些商铺的爱心,让他觉得很温暖。

# 年关近,保供应



年关将近,今年留甬过年人数比往年多,我市做好保供应文章,切实保障在甬市民过好幸福年。昨日16时左右,记者在刚完成改造升级的联丰菜市场,看到菜品新鲜、琳琅满目,购菜市民络绎不绝。

(王鹏 沙燚杉 摄)

# 宁波实现建制村生活垃圾分类全覆盖

## 资源化利用率达到96.3%

本报讯(记者孙吉晶 实习生戴雯菁)记者昨天从市农业农村局获悉,截至去年底,全市农村生活垃圾分类建制村覆盖率达100%,生活垃圾回收利用率达66.8%、资源化利用率达96.3%,无害化处理率达100%。象山、宁海两地被列入全国农村生活垃圾分类和资源化利用示范县。

近年来,我市着眼城乡统筹,积极推进农村生活垃圾减量化、资源化、无害化处理,推进农村生活

垃圾分类提质增效。各地选择符合农村实际和环保要求、成熟可靠且经济实用的垃圾处理终端工艺,因地制宜采取“一村一建”或“多村合建”方式,建设资源化站点。宁海、象山、奉化、北仑、镇海等地结合垃圾分类中转站、分拣中心建设,以整镇或片区为单元建设综合型垃圾处理中心,共建设资源化站点18个,已全部投入试运行。

推进城镇再生资源回收体系向农村延伸,我市采取村内设点、网

上预约或设智能回收箱等方式,开展可回收物回收,建立到村(点)定期、定点回收制度。鄞州姜山、慈溪坎墩街道等建成大型再生资源回收分拣中心,可回收物实现全品类回收,坎墩街道一年回收量5万吨以上。目前,全市农村地区共配备各类清运车3433辆、农户垃圾桶275.4万个,定点投放村1283个,上门收集村1194个,保洁员1.1万人,村级垃圾分类督导员1万多人。

我市积极探索多元化资金筹措模式,切实加大农村生活垃圾处置投入保障。宁海探索推行“绿色家园共建基金”制度,筹措资金用于生活垃圾分类设施维护、人员经费保障以及分拣员、先进户的奖励等。奉化大堰以租抵补等多元化筹资模式,吸引社会资本投入,缓解农村垃圾分类经费资金缺口问题。市农业农村局相关负责人表示,生活垃圾资源化利用,改变了村容村貌,夯实了乡村振兴的基础。

# 《如此“接娃”为啥没人管》后续——中山东路四明中学路段终于畅通了

## 新闻追踪

本报讯(易民)上周五,本报曝光了中山东路四明中学路段上占道“接娃”的不文明现象。昨天晚上,记者再次回访,发现在交警部门与交通引导员的管理下,校门口占道违停的现象已大大改观。

针对网友在中国宁波网民生

e点通上的相关投诉,市公安局、宁波市四明中学做出如下回应——

市公安局:接到投诉后,辖区中队领导立即联系校方并走访四明中学,了解到学校确实存在家长接送时停车困难,中队与校方领导展开协商讨论,并提出整改方案。第一,学校组织学生及家长通过校园通等工具加强宣传,引导家长在接送时规范停

车;第二,校方在学生接送时段安排志愿者,配合交警部门管理工作;第三,中队增派固定警力加强接送时段管理;第四,在该处启用电子警察进行管理。

宁波市四明中学:1月15日,学校已联系鄞州交警商谈有关事项,通过实地勘察、借鉴兄弟学校做法开展了专题研究,鄞州交警部门表示会继续采取各类措施,尽力缓解放学时段中山东路上的拥堵问

题。1月18日,学校再次向学生家长发出接送要求和倡议,此事由学校分管安全副校长督办,并由班主任落实到每一名学生家长。

1月18日20时30分,记者在现场看到,四明中学门口道路上再无占道违停情况,车辆有序通行。校门口,数名交警与交通引导员在维持秩序。20时50分,现场秩序依然良好。21时,有几辆接孩子的车辆停在了校门口,马上被交警劝离,并被要求将车停到附近停车场。

“‘上下学接送’导致的交通问题一直是个难题,但不能因此任其存在。”网友期盼在有关部门加强管理的同时,家长也要自觉遵守规则,文明“接娃”。

# 鄞州姜山东林漕河“病”了吗?

## 求证新闻

本报讯(易民)1月17日,网友“小花爱花花”在中国宁波网民生e点通留言板发帖反映:姜山镇走马塘村入口的河流呈现奇怪的蓝色,凑近还能闻到臭味,河流边上有工厂,不知是不是这些工厂排污导致。

1月18日上午,记者来到现场走访。在走马塘景区入口位置,记者看到了网友反映的河道。远远望去,河水呈淡淡的蓝色,河岸边、水面上有很多垃圾。仔细观察,记者发现水中有一种浑浊的絮状物,靠近还能闻到一股臭味。河道边上有一家工厂,但不能确定这些絮状物是否为该工厂所排。

记者在河道边发现了一块“鄞州区姜山镇河道责任牌”。责任牌上写明,该河道名为东林漕

河,河长为走马塘村书记汪红蕾。其职责为“牵头组织开展河道水质和污染源现状调查,制定实施方案、推动治水工程项目建设、协调解决重点、难点问题,做好督促检查,按时完成水环境整治”,而整治目标则是“河面无漂浮物,沿岸整洁无垃圾,水质符合水环境功能区要求,无发黑发臭现象,河道无障碍物,环境优美”。责任牌上还公开了河长电话和举报电话。

昨日,记者拨打了河长电话。河长表示,接到网友投诉后,他们已经开始寻找污染源。该处的河水为何呈蓝色?是否为工厂排污所致?记者将继续关注。

发现身边不文明,请您继续通过以下方式反映:

- 1、拨打热线81850000
- 2、微信搜索“nb81850”,关注后直接留言
- 3、登录中国宁波网民生e点通



河岸边、水面上有很多垃圾。

(易民 摄)

# 浙江千手慈善基金会举行助残助老活动

本报讯(记者吴向正)昨日,浙江千手慈善基金会联手杉杉品牌运营股份有限公司举行慈善助残助老活动,向10所特殊教育学校的部分学生发放“千手杉杉奖学金”,向10所敬老院的老人赠送冬衣。

昨日上午9点半,“千手杉杉,情暖特教”2020年度“千手杉杉奖学金”发放仪式在宁波市特殊教育中心学校举行。现场,该校10名品学兼优的学生领到了1000元-2000元不等的奖学金。此外,该基金会还向市特殊教育中心学校和达敏学校学生赠送了价值6万元的文具。据介绍,2020年度“千手杉杉奖学金”面向宁波10所特殊教育学校的72名学生,发放奖学金

总额达10万元。

随后,浙江千手慈善基金会、杉杉品牌运营股份有限公司负责人一行来到江北区庄桥街道敬老院,举行“情系夕阳红·杉杉服装敬老送温暖活动”。该院30余位老人领到了崭新的棉服或羽绒服。此次活动共向宁波10所敬老院的2000名老人发放了冬衣,还赠送了500副眼镜、300幅字画。

浙江千手慈善基金会成立于2006年10月,是省民政厅直属的慈善机构,由省民政厅和市民政局双重管理。2013年,该基金会联合市关工委、宁波日报和宁波电视台等单位联合发起设立千手助残奖学金。10多年来,该基金会每年均开展助残、助学、助老等活动。

# 象山启用7处大口井为中心城区“解渴”

本报讯(记者沈孙晖 通讯员励申之 象山县委报道组陈光耀)在象山西周自来水管厂的厂区内,有一处直径15米的大口井,井上修建了一座拱桥,平时是厂区的一处景观。如今,这口井的水经过自来水厂标准化处理后,每天能为居民供水2000立方米左右。

为缓解目前持续的旱情,象山正开源节流、多措并举,其中一项开源措施就是启用7处大口井水源,用于置换水库水源。

“县水务集团原有5处大口井作为备用水源应对旱情。由于今年旱情形势严峻,我们经过多地勘察、水质检测和管道铺设,又增加了两处大口井并投入使用。”象山县第三自来水有限公司副总经理郑伟华介绍,7处大口井分别位于西周

镇、泗洲头镇和茅洋乡。据了解,其中6处大口井的水经过水厂处理后达到国家生活饮用水标准,用于保障附近生活生产用水,另1处则用于工业用水。

目前,7处大口井日供水量在2.5万立方米左右,一定程度上缓解了中心城区的供水压力,但全县整体供水形势依然严峻。

对此,象山县水务集团已启用所有备用水库,减轻主力水库供水压力,并实施有预告、分片区降压或间歇供水,科学有效控制供水总量。

接下来,县水务集团将加快实施岔岙和溪口两大水库的清淤工程,扩充库容量,挖掘蓄水潜力,充分发挥现有水库的功能,进一步缓解供水压力。